

APIA. Sprijinul cuplat

Noi rase de bovine eligibile la plată

Agencia Națională pentru Zootehnie „Prof. dr. G. K. Constantinescu” a aprobat modificările programelor de ameliorare pentru noi rase de taurine care pot lua Sprijinul Cuplat Zootehnic, astfel fermierii putând lua bani în plus pe cap de animal.

Potrivit ANZ, crescătorii care dețin animale din aceste rase, vor beneficia de toate drepturile care decurg din înscrierea animalelor în registrul genealogic inclusiv posibilitatea de valorificare pe piața unică europeană a animalelor de reproducție din rasă pură. Lista completă pentru rasele care privesc SCZ este: Aberdeen-Angus, Limousine, Charolaise, Galloway, Highland, Aubrac, Wagyu, Romagnola, Bălțata Românească – direcția de exploatare carne, Hereford, Blonde d'Aquitaine, Salers, Sura de Stepă și Hungarian Grey. Reamintim că SCZ-Taurine Carne se acordă fermierilor activi care îndeplinesc cumulativ următoarele condiții: solicită SCZ pentru un efectiv de minimum 10 și maximum 250 de capete taurine de carne, inclusiv, pe beneficiar, în exploatații cu cod ANSVSA, constituit, după caz, din: vaci din rase de carne care nu au beneficiat de sprijin cuplat pentru categoria vaci de lapte în anii anteriori; și/sau vaci metise cu rase de



carne care nu au beneficiat de sprijin cuplat pentru categoria vaci de lapte în anii anteriori; și/sau tineret mascul și/sau femel din rase de carne care nu a beneficiat de sprijin cuplat la categoria tineret în anii anteriori; și/sau tineret mascul și/sau femel metis cu rase de carne, care nu a beneficiat de sprijin cuplat la categoria tineret în anii anteriori, obținut din tauri din rase de carne și vaci pentru care nu se solicită schema sprijin cuplat-categoria vaci de lapte și; și/sau tauri din rase de carne. De asemenea, sprijinul se mai acordă fermierilor care: mențin animalele, solicitate SCZ-TC pentru categoria vaci din rase de carne și vaci metise cu rase de

carne, până la data de 15.11.2019 inclusiv (finalul perioadei de reținere) în exploatațiile cu cod ANSVSA din cerere și/sau în exploatațiile cu cod ANSVSA deținute de solicitant și/sau în exploatațiile asociațiilor/cooperativelor/grupurilor de producători în care animalele au fost transferate temporar pentru pășunat; animalele, solicitate pentru prrijinul cuplat categoria tauri din rase de carne, tineret mascul și/sau femel din rase de carne/metis cu rase de carne, au fost deținute cel puțin o perioadă de 8 luni de la data intrării în exploatație și până în momentul ieșirii/până la data depunerii cererii unice de plată, după caz, în exploatația/exploatațiile cu cod

ANSVSA din cerere și/sau în exploatațiile cu cod ANSVSA deținute de solicitant și/sau în exploatațiile asociațiilor/cooperativelor/grupurilor de producători în care animalele au fost transferate temporar pentru pășunat. Și, nu în ultimul rând, fermierii trebuie să dețină Registrul individual al exploatației, completat și actualizat, în conformitate cu prevederile Regulamentului (CE) nr. 1.760/2000.

Reamintim că, în campania 2018, APIA a stabilit un cuantum de 446.5667 de euro pe cap de animal pentru vacile din rase de carne și metișii acestora.

■ Doina ARONESCU-NEAGOE

La absorbția fondurilor europene România, locul 6 în UE

Potrivit datelor MADR, creșterea înregistrată la nivelul anului 2019 pe gradul de absorbție al fondurilor europene din PNDR pentru perioada 2014-2020 este de 36,2% față de aceeași perioadă a anului 2016.

Beneficiarii acestor plăți sunt fermierii, procesatorii, antreprenorii și autoritățile publice locale din România, care și-au luat angajamentul de a realiza proiecte ambițioase, cu impact economic pozitiv, pe termen lung, menite să contribuie la dezvoltarea spațiului rural, prin investiții eficiente și rentabile, la standarde europene. Cunoscut ca Pilonul II al Politicii Agricole Comune (PAC), Fondul European Agricol de Dezvoltare Rurală (FEADR) a fost îmbunătățit în perioada 2014-2020 printr-o reformă amplă, în urma căreia România a primit o alocare de 8,1 miliarde de euro din bugetul FEADR, la care se adaugă contribuția

națională, în valoare de 1,3 miliarde de euro. Potrivit Ministerului Agriculturii, PNDR 2020 se concentrează pe următoarele priorități: modernizarea și creșterea viabilității exploatațiilor agricole prin consolidarea acestora; deschiderea către piață și procesare a produselor agricole; sprijinirea instalării tinerilor fermieri și dezvoltarea infrastructurii rurale de bază etc. De asemenea, prin PNDR 2020 se mai pot face investiții pentru încurajarea diversificării economiei rurale prin promovarea creării și dezvoltării IMM-urilor în sectoarele nonagricole din mediul rural, promovarea sectorului pomicol, încurajarea dezvoltării locale plasate în responsabilitatea comunității prin intermediul abordării LEADER. Reamintim că, în primul trimestru al acestui an, fermierii au la dispoziție 445,8 milioane de euro prin măsurile disponibile prin PNDR 2020.

■ Doina A. NEAGOE

Proiect de lege privind Contestarea amenzilor aplicate de ANAF

Potrivit unei propuneri de lege depuse recent în Parlament, firmele și alți agenți economici vor putea contesta amenzile aplicate de instituțiile statului, cum este Agenția Națională de Administrare Fiscală (ANAF), la instituție și apoi în instanță, iar sancțiunile respective vor fi suspendate până la soluționarea definitivă.

Propunerea legislativă privind protecția operatorilor economici împotriva abuzurilor instituțiilor statului, depusă la Parlament pe data de 13 martie 2019, prevede că operatorii economici care se consideră nedreptățiți pot formula plângere prealabilă împotriva dispoziției obligatorii din actul individual emis, în temeiul Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările și completările ulterioare. Soluționarea plângerilor prelabile formulate împotriva dispoziției obliga-

torii se face de către instituția statului emitentă a actului individual respectiv. Plângerea prealabilă suspendă executarea dispozițiilor obligatorii și urmează să fie soluționată prin decizie motivată, în termen de 30 de zile lucrătoare de la data întregistrării. Decizia este definitivă.

Împotriva deciziei se poate formula acțiune în termen de 15 zile lucrătoare de la comunicarea acesteia în temeiul Legii contenciosului administrativ 554/2004. Introducerea acțiunii suspendă executarea dispoziției obligatorii până la soluționarea definitivă și irevocabilă a cauzei. În cazul obținerii unei soluții favorabile, atât operatorul economic cât și instituția statului au dreptul la despăgubiri, majorări și/sau penalități de întârziere care vor fi stabilite de instanța de judecată în conformitate cu prevederile legale în materie aplicabile la acea dată.

■ Doina A. NEAGOE

IPC pentru actualizarea plăților anticipate

În data de 18 martie a intrat în vigoare Ordinul nr. 1754/2019 privind indicele prețurilor de consum utilizat pentru actualizarea plăților anticipate în contul impozitului pe profit anual.

Potrivit Codului fiscal, contribuabilii au posibilitatea de a opta pentru declararea și plata impozitului pe profit anual, cu plăți anticipate, efectuate trimestrial. În acest caz, aceștia trebuie să plătească trimestrial o pătrime din impozitul pe profit datorat pentru anul precedent, actualizat cu indicele prețurilor de consum, valoarea acestuia pentru 2019 fiind stabilită recent prin Ordinul Ministerului Finanțelor Publice (MFP) nr. 1.754/2019 privind indicele prețurilor de consum utilizat pentru actualizarea plăților anticipate în contul impozitului pe profit anual, document apărut în Monitorul Oficial, Partea I, nr. 211 din 18 martie 2019 și care se aplică de la data publicării. După cum stabilește legislația fiscală în vigoare, contribuabilii pot opta pentru calculul, declararea și plata impozitului pe profit anual, cu plăți anticipate, efectuate trimestrial. Astfel că, pentru anul fiscal 2019, indicele prețurilor de consum utilizat pentru actualizarea plăților anticipate în contul impozitului pe profit anual este 102,8%. Reamintim că Ministerul Finanțelor Publice (MFP) aprobă anual indicele prețurilor de consum cu care se va actualiza impozitul pe profit în anul curent pornind de la impozitul pe profit al exercițiului anterior.

■ Doina A. NEAGOE

Codași la protecția socială

Potrivit Eurostat (Oficiul European de Statistică), cheltuielile pentru protecția socială în Uniunea Europeană au însumat 2.890 miliarde de euro, în 2017, echivalentul a 18,8% din PIB sau 41,1% din cheltuielile guvernamentale totale. Cel mai puțin au cheltuit pentru protecția socială: Irlanda (9,5% din PIB), Lituania (11,2%), Malta (11,3%), Letonia și România (ambele cu 11,7%), Cehia (12%) și Bulgaria (12,5%). În schimb, Finlanda, Franța, Danemarca, Italia, Austria și Suedia au alocat cel puțin 20% din PIB pentru protecția socială.

■ Doina A. NEAGOE

Standard & Poor's Reconfirmarea ratingului de perspectivă stabilă

Agencia de rating Standard & Poor's a reconfirmat rating-ul aferent datoriei guvernamentale a României la BBB-/A-3 pentru datoria pe termen lung și scurt în monedă locală și valută, precum și perspectiva stabilă, a anunțat Ministerul Finanțelor Publice (MFP).

Potrivit oficialilor, decizia agenției de rating S&P de a menține perspectiva stabilă a României este una corectă, care recunoaște și confirmă realitatea economică actuală a României. Printre punctele forte ale României care au stat la baza deciziei agenției sunt evidențiate nivelul moderat al datoriei publice și al datoriei externe în comparație cu majoritatea statelor membre ale Uniunii Europene și menținerea perspectivelor de creștere economică. Îmbunătățirea rating-ului de țară ar putea fi luată în considerare în contextul în care agenția evaluează că se înregistrează progrese în ceea ce privește stabilitatea cadrului instituțional și în consolidarea bugetară, plasarea fermă a datoriei publice pe o traiectorie descendentă, precum și în consolidarea cadrului de guvernanță.

■ Doina A. NEAGOE